阿里云 VPN网关

最佳实践

文档版本: 20190919

为了无法计算的价值 | [] 阿里云

<u>法律声明</u>

阿里云提醒您在阅读或使用本文档之前仔细阅读、充分理解本法律声明各条款的内容。如果您阅读 或使用本文档,您的阅读或使用行为将被视为对本声明全部内容的认可。

- 您应当通过阿里云网站或阿里云提供的其他授权通道下载、获取本文档,且仅能用于自身的合法 合规的业务活动。本文档的内容视为阿里云的保密信息,您应当严格遵守保密义务;未经阿里云 事先书面同意,您不得向任何第三方披露本手册内容或提供给任何第三方使用。
- 未经阿里云事先书面许可,任何单位、公司或个人不得擅自摘抄、翻译、复制本文档内容的部分 或全部,不得以任何方式或途径进行传播和宣传。
- 3. 由于产品版本升级、调整或其他原因,本文档内容有可能变更。阿里云保留在没有任何通知或者 提示下对本文档的内容进行修改的权利,并在阿里云授权通道中不时发布更新后的用户文档。您 应当实时关注用户文档的版本变更并通过阿里云授权渠道下载、获取最新版的用户文档。
- 4. 本文档仅作为用户使用阿里云产品及服务的参考性指引,阿里云以产品及服务的"现状"、"有缺陷"和"当前功能"的状态提供本文档。阿里云在现有技术的基础上尽最大努力提供相应的介绍及操作指引,但阿里云在此明确声明对本文档内容的准确性、完整性、适用性、可靠性等不作任何明示或暗示的保证。任何单位、公司或个人因为下载、使用或信赖本文档而发生任何差错或经济损失的,阿里云不承担任何法律责任。在任何情况下,阿里云均不对任何间接性、后果性、惩戒性、偶然性、特殊性或刑罚性的损害,包括用户使用或信赖本文档而遭受的利润损失,承担责任(即使阿里云已被告知该等损失的可能性)。
- 5. 阿里云网站上所有内容,包括但不限于著作、产品、图片、档案、资讯、资料、网站架构、网站画面的安排、网页设计,均由阿里云和/或其关联公司依法拥有其知识产权,包括但不限于商标权、专利权、著作权、商业秘密等。非经阿里云和/或其关联公司书面同意,任何人不得擅自使用、修改、复制、公开传播、改变、散布、发行或公开发表阿里云网站、产品程序或内容。此外,未经阿里云事先书面同意,任何人不得为了任何营销、广告、促销或其他目的使用、公布或复制阿里云的名称(包括但不限于单独为或以组合形式包含"阿里云"、Aliyun"、"万网"等阿里云和/或其关联公司品牌,上述品牌的附属标志及图案或任何类似公司名称、商号、商标、产品或服务名称、域名、图案标示、标志、标识或通过特定描述使第三方能够识别阿里云和/或其关联公司)。
- 6. 如若发现本文档存在任何错误,请与阿里云取得直接联系。

通用约定

格式	说明	样例
•	该类警示信息将导致系统重大变更甚至 故障,或者导致人身伤害等结果。	禁止: 重置操作将丢失用户配置数据。
A	该类警示信息可能导致系统重大变更甚 至故障,或者导致人身伤害等结果。	▲ 警告: 重启操作将导致业务中断,恢复业务所需 时间约10分钟。
	用于补充说明、最佳实践、窍门等,不 是用户必须了解的内容。	道 说明: 您也可以通过按Ctrl + A选中全部文件。
>	多级菜单递进。	设置 > 网络 > 设置网络类型
粗体	表示按键、菜单、页面名称等UI元素。	单击 确定。
courier 字体	命令。	执行 cd /d C:/windows 命令,进 入Windows系统文件夹。
##	表示参数、变量。	bae log listinstanceid Instance_ID
[]或者[a b]	表示可选项,至多选择一个。	ipconfig[-all -t]
{}或者{a b }	表示必选项,至多选择一个。	<pre>swich {stand slave}</pre>

目录

法律声明	I
通用约定	I
1 在经典网络中使用SSL VPN	1
1.1 Linux客户端	1
1.2 Mac客户端	6
1.3 Windows客户端	14
2 在经典网络中使用IPsec-VPN	21
3 IPsec-VPN连接高可用	23
3.1 高可用-双IPsec隧道	23
3.2 高可用-双用户网关	
4 IPsec-VPN配合云企业网搭建高速全球网络	34
5 IPsec-VPN配合专线实现主备冗余	37

1 在经典网络中使用SSL VPN

1.1 Linux客户端

本文将介绍如何使用VPN网关的SSL-VPN功能从Linux客户端远程访问部署在经典网络中的云资源。

如果您已经配置了SSL-VPN,您仅需要根据文档中步骤五的步骤将经典网络中的ECS实例连接到 VPC即可实现通过SSL-VPN远程接入经典网络的需求。



前提条件

在开始之前,确保您的环境满足以下条件:

- ・客户端能访问Internet。
- · 建议您创建一个新的VPC,并将VPC的网段设置为172.16.0.0/12。如果您选择用已有的VPC, VPC必须满足下表中的约束条件:

VPC网段	限制
172.16.0.0/12	该VPC中不存在目标网段为10.0.0/8的自定义路由条目。
	您可以在VPC控制台的路由表详情页面查看已添加的路由条目。
192.168.0.0/16	 该VPC中不存在目标网段为10.0.0.0/8的自定义路由条目。 需要在经典网络ECS实例中增加192.168.0.0/16指向私网网卡的路由。您可以使用提供的脚本添加路由,单击此处下载路由脚本。 说明:
	在运行脚本前,请仔细阅读脚本中包含的readme文件。

步骤一 创建VPN网关

如果您是经典网络,在VPC内购买的VPN网关配合ClassicLink功能也可以在经典网络中使用。

完成以下操作,创建VPN网关:

1. 登录新版VPC管理控制台。

- 2. 在左侧导航栏,单击VPN > VPN网关。
- 3. 在VPN网关页面,单击创建VPN网关。
- 4. 在购买页面, 配置VPN网关, 完成支付。本操作中VPN网关的配置如下:
 - ・地域:选择VPN网关的地域。本操作中选择华东1(杭州)。



确保VPC的地域和VPN网关的地域相同。

- ・专有网络:选择要连接的VPC。
- ·带宽规格:选择一个带宽规格。带宽规格是VPN网关所具备的公网带宽。
- · IPsec-VPN: 选择是否开启IPsec-VPN功能, IPsec-VPN功能适用于站点到站点的连接,可以根据您的实际需要选择开启。
- · SSL-VPN: 选择是否开启SSL-VPN功能。本操作选择开启。
- ·SSL并发连接数:选择您需要同时连接的客户端最大规格。



5. 返回VPN网关页面,查看创建的VPN网关。

刚创建好的VPN网关的状态是准备中,约两分钟左右会变成正常状态。正常状态就表明VPN网 关完成了初始化,可以正常使用了。

📃 说明:

VPN网关的创建一般需要1-5分钟。

VPN 网关											切换到旧版>>
华北 1 华北 2 华北 3	华北5 华东1	华东 2 4	4南1 香港	亚太东北 1 (东京)	亚太东南 1 (新加	坡) 亚太东	(悉尼) 亚太东南3 (吉)) 美国西部 1 (硅谷)	中东东部 1 (迪拜) 欧洲中部 1	(法兰克福)
创建VPN网关剧新	自定义										
ID/名称	IP地址	监控	VPC		状态	带宽	计费方式	开启IPSec	开启SSL	SSL并发连接数规格	操作
vpn-bp1ffgb0cxvxrcibr1fwj VPN网关 旨	118. 149	Ł	vpc-bp15k6sx6fh k8s_vpc	dz2jw4daz0	 正常 	5M 变配	预付费 2018/2/9 00:00:00 到期	已开启	开启		编辑 续费
vpn-bp18in10ga65vrrw55r5z VPN_Gateway ≅	121. 143	ĸ	vpc-bp1hlv5hmp VPC2	Sem9ikpxtut	 正常 	5M 变配	预付费 2018/2/9 00:00:00 到期	已开启	已开启	5 变配	编辑 续费

步骤二 创建SSL服务端

完成以下操作, 创建SSL服务端:

- 1. 在专有网络的左侧导航栏,单击VPN > SSL服务端。
- 2. 单击创建SSL服务端。本操作中SSL服务端的配置如下:
 - · 名称: 输入SSL服务端的名称。
 - · VPN网关:选择步骤一中创建的VPN网关。
 - ・本端网段:以CIDR地址块的形式输入要连接的经典网络ECS实例的内网网段。单击添加本端 网段添加多个本端网段。

在本例中,本端网段为10.1.0.0/16和10.2.0.0/16。

如果新建ECS实例的IP地址不在已配置的本端网段内,需要添加对应的本端网段。

・客户端网段:以CIDR地址块的形式输入客户端连接服务端时使用的IP地址。该客户端网段必须是VPN网关所在的VPC的网段的子集。

在本例中,客户端网段为172.16.10.0/24。



客户端网段不是您本地的客户端现有的地址,而是用来分配给客户端通过SSL VPN访问的IP地址。

・高级配置:使用默认高级配置。

	(?)	×
 名称 ② ssiserver 9/128 VPN/GW/vpn-m⁴ 本端网段 ③ 10.1.0.0/16 本端网段 ③ 10.2.0.0/16 		
 客户端网段 客户端网段 172.16.10.0/24 注意:客户端网段不能和VPC内交换机网段冲突 高级配置 		● 咨询·建议

步骤三 创建客户端证书

完成以下操作, 创建客户端证书:

- 1. 在专有网络的左侧导航栏,单击VPN > SSL客户端。
- 2. 单击创建SSL客户端证书。
- 3. 在创建客户端证书对话框,输入客户端证书名称并选择对应的SSL服务端,然后单击确定。
- 4. 在SSL客户端页面,找到已创建的客户端证书,然后单击下载下载生成的客户端证书。

SSL客	沪端												切换到旧版>>
华北 1	华北 2 华纬	比3 华네	5 华东 1	华东 2	华南 1	香港	亚太东北 1 (东京)	亚太东	南 1 (新加坡)	亚太东南 2	(悉尼)	亚太东南3 (吉隆坡)	
美国东部 1	(弗吉尼亚)	美国西部 1 (胡	浴) 中东东部	81(迪拜)	欧洲中部 1	(法兰克福)							
创建SS	6L客户端证书	刷新											
ID/名称		s	SL服务端		状态		创建时间		到期时间		操作		
vsc-bp1fa test ≌	adnquufotk4rv3d7	7 v s	ss-bp19qovcqrn7k erver	daurmmdk	• E	DP.	2018/1/8 17:24:47		2021/1/7 17:24	:47	下载	删除	

步骤四 配置客户端

完成以下操作,配置客户端:

1. 执行以下命令安装OpenVPN客户端。

yum install -y openvpn

- 2. 将步骤三中下载的证书解压拷贝到/etc/openvpn/conf/目录。
- 3. 执行以下命令启动Openvpn客户端软件。

```
openvpn --config /etc/openvpn/conf/config.ovpn -daemon
```

步骤五 建立ClassicLink连接

完成以下操作,建立ClassicLink连接:

- 1. 登录专有网络管理控制台。
- 2. 选择目标专有网络的地域, 然后单击目标专有网络的ID链接。
- 3. 在专有网络详情页面,单击开启ClassicLink。
- 4. 在弹出的对话框,单击确定。
- 5. 登录ECS管理控制台。
- 6. 在左侧导航栏,单击实例。
- 7. 选择一个或多个目标经典网络的ECS实例,单击更多 > 连接专有网络。

云服务器 ECS		-	网络类型:选择实例	属性项搜索	, 或者	輸入关键	建字识别搜索		Q	标	64				高级搜	<u>a</u>	0	?
概览		₹	检索项: 网络类型	: 经典网络	×	清除												
实例			实例ID/名称			监控	所在可用区	IP地址	状态 ▼	标签	实例规格族	专有网络属性	生 付费方式 ▼	停止模	ΞC			攝作
弹性伸缩		1	i-bp1 ESS-		🗢 🎨	⊵	华东 1 可用区 B	114 .169(公) 10.: .1(内)	● 运行中		ecs.s2.large 标准型 s2		按量 18-01-19 01:44 创建	-		管理 更改实例排	远和 见格	连接 更多▼
▼ 存储 云母			i-bp1 liao		•	⊵	华东 1 可用区 F	47.5)(公) 10.8 .39(内)	◉ 运行中		ecs.sn2.medium 通用型		按量 18-01-18 14:47 创建	-		管理 更改实例規	远間 見格	链接 更多▼
共享块存储		1	i-bp1 iZbp		•	⊭	华东 1 可用区 F	10.(.159(内)	🖲 运行中		ecs.xn4.small 共享基本型		按量 18-01-17 09:49 创建	-		管理 更改实例排	远和 见格	能连接 更多▼
文件存储 NAS ▼ 快照和镜像		•	启动停止	重店	3	室置密	码续费	按量付费转包年包月	释放设	Ē	更多▼		共有3条 ,每页显示:20	▼ 条	«	< 1	>	*
快照列表											修改远程连接密	码						
快照链											修改信息							
自动快照策略											重开机							
快照容量	-										编辑标签							
镜像											删除标签							
▼ 网络和安全											更换系统盘							
弹性网卡											升降配							
安全组											按量实例更改带	宽						
密钥对											配置自动续费							
											豆川總書洁单							
∅ 弹性公网 IP											依——到期日							
											200 32370							
问题诊断											加入安全组							
回收站											移出安全组							
振怒管理											连接专有网络							

- 8. 在弹出的对话框中选择目标VPC, 单击确定。
- 9. 在左侧导航栏,单击网络和安全 > 安全组。

- 10.在安全组列表页面,单击内网入方向页签,然后单击添加安全组规则。按照如下配置添加安全组 规则:
 - ・规则方向:入方向
 - ・授权策略: 允许
 - ・ 协议类型: 全部
 - ·授权类型:地址段访问
 - · 授权对象:输入需要通过VPN网关访问本ECS实例的私网地址,如172.16.3.44/32
 在Linux终端执行ifconfig命令,在返回的网络配置信息中找到类似inet 172.16.10
 .6 --> 172.16.10.5 netmask 0xfffffff的信息,其中172.16.10.6就是客户端IP(安全组中配置的授权对象)。



如果无法通过VPN网关访问ECS实例,可能是客户端IP发生了变化,您需要重新添加安全组规则。

11.返回ECS管理控制台,单击右侧的配置图标,在弹出的对话框中选中连接状态,然后单击确定。

		自定义列表项				\times		authorized and
云服务器 ECS	其例列表	☑ 操作系统	☑ 监控	✓ 所在可用区	☑ IPthtul-		(第1(新加坡)	0 创建织例
概览	Â	☑ 状态	✓ 网络类型	☑ 配置	 ● 专有网络属性 		(American American Am	
实例	_ \#+2m/3	□ 标签	□ 实例规格族	☑ 付费方式	□ 自动续费			
▼ 存储	▼ 检索项:	🛛 密钥对 🛛 2	☑ 连接状态	RAM角色	□ 停止模式		同级搜索 亚小天庄	
大型	□ 实例ID/:						付费方式 ▼	提作
文件存储 NAS	i-bp190t iZbp190t				确	定	亥 内存:1 GB (I/O优化) 按量 峰值)	管理 远程连接 更改实例规格 更多▼

12.查看ECS实例的连接状态。

I	■ 实例ID/名称 监	所在可用区	IP地址	状态 ▼	网络类 型 ▼	配置	付费方式 ▼	连接状态	操作
1	i-bp iZbp190twl201k4c26nnrw ┢	华东 1 可用 区 F	10. (内)	● 运 行中	经典网 络	CPU: 1核 内存:1 GB (I/O优化) 0Mbps(峰值)	按量 18-01-17 09:49 创建	已连接 vpc- br	管理 远程连接 更改实例规格 更多▼

配置完成后,您就可以从Linux客户端访问已连接的经典网络ECS实例中部署的应用了。

1.2 Mac客户端

本文将介绍如何使用VPN网关的SSL-VPN功能从Linux客户端远程访问部署在经典网络中的云资源。

如果您已经配置了SSL-VPN,您仅需要根据文档中步骤五的步骤将经典网络中的ECS实例连接到 VPC即可实现通过SSL-VPN远程接入经典网络的需求。



前提条件

在开始之前,确保您的环境满足以下条件:

- · 客户端能访问Internet。
- · 使用SSL-VPN功能,需要切换至新控制台,详情参见新控制台切换。
- · 建议您创建一个新的VPC,并将VPC的网段设置为172.16.0.0/12。如果您选择用已有的VPC,VPC必须满足下表中的约束条件:

VPC网段	限制
172.16.0.0/12	该VPC中不存在目标网段为10.0.0/8的自定义路由条目。
	您可以在VPC控制台的路由表详情页面查看已添加的路由条目。
192.168.0.0/16	 该VPC中不存在目标网段为10.0.0.0/8的自定义路由条目。 需要在经典网络ECS实例中增加192.168.0.0/16指向私网网卡的路由。您可以使用提供的脚本添加路由,单击此处下载路由脚本。
	道 说明: 在运行脚本前,请仔细阅读脚本中包含的readme文件。

步骤一 创建VPN网关

如果您是经典网络,在VPC内购买的VPN网关配合ClassicLink功能也可以在经典网络中使用。

完成以下操作,创建VPN网关:

- 1. 登录新版VPC管理控制台。
- 2. 在左侧导航栏,单击VPN > VPN网关。
- 3. 在VPN网关页面,单击创建VPN网关。
- 4. 在购买页面, 配置VPN网关, 完成支付。本操作中VPN网关的配置如下:
 - ・地域:选择VPN网关的地域。本操作中选择华东1(杭州)。



确保VPC的地域和VPN网关的地域相同。

- ·专有网络:选择要连接的VPC。
- · 带宽规格:选择一个带宽规格。带宽规格是VPN网关所具备的公网带宽。
- · IPsec-VPN: 选择是否开启IPsec-VPN功能, IPsec-VPN功能适用于站点到站点的连接,可以根据您的实际需要选择开启。
- · SSL-VPN: 选择是否开启SSL-VPN功能。本操作选择开启。
- · SSL并发连接数:选择您需要同时连接的客户端最大规格。

		1					
	11网天(巴凡	3)					
	地域	华北1(青岛)	华北 2 (北京)	华北3 (张家口)	华东 1 (杭州)	华东 2 (上海)	华南 1 (深圳)
			亚太东南1 (新加		亚太东南3(吉隆	美国东部 1 (弗吉尼	
		香港	坡)	亚太东南 2 (悉尼)	坡)	亚)	美国西部 1 (硅谷)
क्षम		欧洲中部 1 (法兰克					
本配達		福)	中东中部1(迪拜)				
揃							
	专有网络	WP-VPC	•				
	带宽规格	5Mbps	10Mbps	20Mbps	50Mbps	100Mbps	
	IPsec-VPN	开启	关闭				
	SSL-VPN	关闭	开启				
器		2018年1月20日前创建	的VPN网关无法直接	开启SSL-VPN功能,	需要提交工单申请		
記録							
	SSL连接数	5	10	20	50	100	500
		1000					
		请根据同时连接的最大	客户端数量来选择				
rini.							
影	购买时长	1 ^{11月} 2 3	4 5 6	7 8 9	1年 10 2年	🖞 ^{3年} 🗌 自动	续费 ⑦

5. 返回VPN网关页面,查看创建的VPN网关。

刚创建好的VPN网关的状态是准备中,约两分钟左右会变成正常状态。正常状态就表明VPN网 关完成了初始化,可以正常使用了。



VPN网关的创建一般需要1-5分钟。

VPN网关											切换到旧版>>
华北1 华北2 华北3 创建VPN网关 剧新	华北5 华东1 自定义	华东 2 4	·蔺 1 香港	亚太东北 1 (东京)	亚太东南 1 (新加	坡) 亚太东	南 2 (悉尼) 亚大东南3 (吉)	を抜) 美国东部1(弗吉尼亚)	美国西部1(硅谷)	中东东部 1 (油拜) 欧洲中部 1	(法兰克福)
ID/名称	IP地址	监控	VPC		状态	带宽	计费方式	开启IPSec	开启SSL	SSL并发连接数规格	操作
vpn-bp1ffgb0cxvxrcibr1fwj VPN网关 旨	118. 149	Ł	vpc-bp15k6sx6fh k8s_vpc	dz2jw4daz0	 正常 	5M 変配	预付费 2018/2/9 00:00:00 到期	已开启	开启		编辑 续费
vpn-bp18in10ga65vmw55r5z VPN_Gateway ≌	121. 143	ĸ	vpc-bp1hlv5hmp VPC2	Sem9ikpxtut	 正常 	5M 变配	预付费 2018/2/9 00:00:00 到期	已开启	已开启	5 变配	编辑 续费

步骤二 创建SSL服务端

完成以下操作, 创建SSL服务端:

- 1. 在专有网络的左侧导航栏,单击VPN > SSL服务端。
- 2. 单击创建SSL服务端。本操作中SSL服务端的配置如下:
 - · 名称: 输入SSL服务端的名称。
 - · VPN网关:选择步骤一中创建的VPN网关。
 - ・本端网段:以CIDR地址块的形式输入要连接的经典网络ECS实例的内网网段。单击添加本端
 网段添加多个本端网段。

在本例中,本端网段为10.1.0.0/16和10.2.0.0/16。

📋 说明:

如果新建ECS实例的IP地址不在已配置的本端网段内,需要添加对应的本端网段。

・客户端网段:以CIDR地址块的形式输入客户端连接服务端时使用的IP地址。该客户端网段必须是VPN网关所在的VPC的网段的子集。

在本例中,客户端网段为172.16.10.0/24。



客户端网段不是您本地的客户端现有的地址,而是用来分配给客户端通过SSL VPN访问的IP地址。

・高级配置:使用默认高级配置。

创建SSLI	贤务端	0	×
	• 名称 💿 ssiserver 9/128 📀		
	• VPN阴关 VPN_GW/vpn-mt		
	• 本端网段 ② 10.1.0.0/16		
	 本端网段 10.2.0.0/16 		
	10.2.00/10		
	 添加本端网段 寄户端网段 		u · 延 近
	172.16.10.0/24 ① 注意: 客户编网段不能和VPC内交换机网段冲突		
	高级配置		
	确定	取消	

步骤三 创建客户端证书

完成以下操作, 创建客户端证书:

- 1. 在专有网络的左侧导航栏,单击VPN > SSL客户端。
- 2. 单击创建SSL客户端证书。
- 3. 在创建客户端证书对话框,输入客户端证书名称并选择对应的SSL服务端,然后单击确定。
- 4. 在SSL客户端页面,找到已创建的客户端证书,然后单击下载下载生成的客户端证书。

SSL客	沪端												切换到旧版>>
华北 1	华北 2 华纬	比3 华네	5 华东 1	华东 2	华南 1	香港	亚太东北 1 (东京)	亚太东	南 1 (新加坡)	亚太东南 2	(悉尼)	亚太东南3 (吉隆坡)	
美国东部 1	(弗吉尼亚)	美国西部 1 (胡	浴) 中东东部	81(迪拜)	欧洲中部 1	(法兰克福)							
创建SS	6L客户端证书	刷新											
ID/名称		s	SL服务端		状态		创建时间		到期时间		操作		
vsc-bp1fa test ≌	adnquufotk4rv3d7	7 v s	ss-bp19qovcqrn7k erver	daurmmdk	• E	DP.	2018/1/8 17:24:47		2021/1/7 17:24	:47	下载	删除	

步骤四 客户端配置

完成以下操作,配置客户端:

1. 执行以下命令安装OpenVPN客户端。

brew install openvpn

▋ 说明:

如果尚未安装homebrew,先安装homebrew。

- 2. 将步骤三中下载的证书解压拷贝到配置目录并建立连接:
 - a. 备份默认配置文件, 然后执行以下命令删除默认配置文件:

rm /usr/local/etc/openvpn/*

b. 执行以下命令将文件拷贝到配置目录:

cp cert_location /usr/local/etc/openvpn/

cert_location是步骤三中下载的证书路径,比如: /Users/example/Downloads/ certs6.zip

c. 执行以下命令解压证书文件:

unzip /usr/local/etc/openvpn/certs6.zip

d. 执行以下命令发起连接:

sudo /usr/local/opt/openvpn/sbin/openvpn --config /usr/local/etc/ openvpn/config.ovpn

步骤五 建立ClassicLink连接

完成以下操作,建立ClassicLink连接:

- 1. 登录专有网络管理控制台。
- 2. 选择目标专有网络的地域, 然后单击目标专有网络的ID链接。
- 3. 在专有网络详情页面,单击开启ClassicLink。
- 4. 在弹出的对话框,单击确定。
- 5. 登录ECS管理控制台。
- 6. 在左侧导航栏,单击实例。

7. 选择一个或多个目标经典网络的ECS实例,单击更多 > 连接专有网络。

云服务器 ECS		•	网络类型:	选择实例属	性项搜索	費,或者	输入关键	建字识别搜索		٩	标	63				高级提	<u>*</u>	•	?
概览		₹	检索项:	网络类型: 约	经典网络	×	清除												
实例			实例ID/名	際			监控	所在可用区	IP地址	状态 ▼	标签	实例规格族	专有网络属性	E 付费方式 ▼	停止楼	EEC			攝作
弹性伸缩			i-bp1 ESS-			0 🎄	⊵	华东 1 可用区 B	114 .169(公) 10.: .1(内)	● 运行中		ecs.s2.large 标准型 s2		按量 18-01-19 01:44 创建	-		管理 更改实例	远移	连接 更多 ▼
▼ 存储		•	i-bp1			•	⊵	华东 1 可用区 F	47.5)(公)	● 运行中		ecs.sn2.medium		按量 19.01.19.14:47.41建	-		管理	远和 坝内	<u> </u>
云盘			i-hn1						10.4 (35(73)			ace yn4 emall		44月			安以关(7) 答I#	ANDIA 3元第	±≫▼ 9/±12
共享块存储		1	iZbp			0 🎄	⊭	华东 1 可用区 F	10.4 .159(内)	🖲 运行中		共享基本型		^{10年} 18-01-17 09:49 创建	-		更改实例	规格	更多▼
文件存储 NAS ▼ 件昭和増俸			启动	停止	重	官	重置密	码 续费	按量付费转包年包月	释放设	罿	更多▼		共有3条 , 每页显示 : 20	▼ 余	«	< 1	>	*
快昭列表												修改远程连接密	码						
中昭轴												修改信息							
自动体昭策略												重开机							
中昭安县	-											编辑标签							
暗侮												删除标签							
▼ 网络和央全												雨拖乏统由							
通性図上												Science	_						
<u>太</u> 全组												升降配							
家组动												按量实例更改带	宽						
												配置自动续费							
												导出续费清单							
《 奇影均衡												统一到期日							
(同時)(4年												加入安全组							
												移出安全组							
												连接专有网络							

8. 在弹出的对话框中选择目标VPC,单击确定。

9. 在左侧导航栏,单击网络和安全>安全组。

10.在安全组列表页面,单击内网入方向页签,然后单击添加安全组规则。按照如下配置添加安全组 规则:

- ・规则方向:入方向
- ·授权策略:允许
- ・协议类型: 全部
- · 授权类型: 地址段访问

· 授权对象:输入需要通过VPN网关访问本ECS实例的私网地址,如172.16.3.44/32。 在Mac终端执行ifconfig命令,在返回的网络配置信息中找到类似inet 172.16.10

.6 --> 172.16.10.5 netmask 0xfffffff的信息,其中172.16.10.6就是客户 端IP(安全组中配置的授权对象)。

📋 说明:

如果无法通过VPN网关访问ECS实例,可能是客户端IP发生了变化,您需要重新添加安全组规则。



11.返回ECS管理控制台,单击右侧的配置图标,在弹出的对话框中选中连接状态,然后单击确定。

		自定义列表项			×			
云服务器 ECS							(南 1 (新加口板)	5 DUEX:01
#ET.U/S	•	☑ 操作系统	✓ 监控	☑ 所在可用区	✓ IP地址		()迪拜)	
160.20		☑ 状态	☑ 网络类型	☑ 配置	□ 专有网络属性			
实例			□ 空例抑格族	✓ 付弗方式	白动续费			
▼ 存储	▼ 选择实例						高级搜索 显示关注	1 2 ?
	▼ 检索项:	- 密钥对 2	☑ 连接状态	RAM角色	□ 停止模式			
公 <u>血</u> 共 百 地 方 碎	□ 实例ID/3						付费方式▼	操作
文件存储 NAS	i-bp190t iZbp190				1 105	ŧ	亥 内存:1 GB (I/O优化) 按量 峰值)	管理 远程连接 圓改实例规格 更多▼

12.查看ECS实例的连接状态。

□ 实例ID/\$	监 3称 控	所在可用区	IP地址	状态 ▼	网络类 型 ▼	配置	付费方式▼	连接状态	操作
i-bp: iZbp190t	wl201k4c26nnrw 🍃 🗠	华东 1 可用 区 F	10. (内)	● 运 行中	经典网 络	CPU: 1核 内存:1 GB (I/O优化) 0Mbps(峰值)	按量 18-01-17 09:49 创建	已连接 vpc- br	管理 远程连接 更改实例规格 更多▼

配置完成后,您就可以从Linux客户端访问已连接的经典网络ECS实例中部署的应用了。

1.3 Windows客户端

本文将介绍如何使用VPN网关的SSL-VPN功能从Windows客户端远程访问部署在经典网络中的云资源。

如果您已经配置了SSL-VPN,您仅需要根据文档中步骤五的步骤将经典网络中的ECS实例连接到 VPC即可实现通过SSL-VPN远程接入经典网络的需求。



前提条件

在开始之前,确保您的环境满足以下条件:

- ・客户端能访问Internet。
- · 使用SSL-VPN功能, 需要切换至新控制台, 详情参见新控制台切换。
- ・建议您创建一个新的VPC,并将VPC的网段设置为172.16.0.0/12。如果您选择用已有 的VPC,VPC必须满足下表中的约束条件:

VPC网段	限制
172.16.0.0/12	该VPC中不存在目标网段为10.0.0/8的自定义路由条目。
	您可以在VPC控制台的路由表详情页面查看已添加的路由条目。
192.168.0.0/16	 该VPC中不存在目标网段为10.0.0.0/8的自定义路由条目。 需要在经典网络ECS实例中增加192.168.0.0/16指向私网网卡的路由。您可以使用提供的脚本添加路由,单击此处下载路由脚本。
	说明: 在运行脚本前,请仔细阅读脚本中包含的readme文件。

步骤一 创建VPN网关

如果您是经典网络,在VPC内购买的VPN网关配合ClassicLink功能也可以在经典网络中使用。

完成以下操作,创建VPN网关:

- 1. 登录新版VPC管理控制台。
- 2. 在左侧导航栏,单击VPN > VPN网关。
- 3. 在VPN网关页面,单击创建VPN网关。

- 4. 在购买页面, 配置VPN网关, 完成支付。本操作中VPN网关的配置如下:
 - ・地域:选择VPN网关的地域。本操作中选择华东1(杭州)。

📋 说明:

确保VPC的地域和VPN网关的地域相同。

- ・专有网络:选择要连接的VPC。
- ·带宽规格:选择一个带宽规格。带宽规格是VPN网关所具备的公网带宽。
- · IPsec-VPN: 选择是否开启IPsec-VPN功能, IPsec-VPN功能适用于站点到站点的连接,可以根据您的实际需要选择开启。
- · SSL-VPN: 选择是否开启SSL-VPN功能。本操作选择开启。
- · SSL并发连接数:选择您需要同时连接的客户端最大规格。

	PN网关(包月])					
	1151-75						化主くの知道
	IBR(华北1(育场)	2976 2 (36泉) 亚大左南1 (新加	华北3 (玩家口)	22乐1(机/11) 亚士左南3(吉隆	22年 2 (上海) 美国左部 1 (曲吉尼	华闱 1 (沫卯)
		香港	坡)	亚太东南 2 (悉尼)	业入示用J(日隆 坡)	亚)	美国西部 1 (硅谷)
श्रम		欧洲中部 1 (法兰克					
本配		福)	中东中部1(迪拜)				
楋	专有网络	WP-VPC	•				
	带宽规格	5Mbps	10Mbps	20Mbps	50Mbps	100Mbps	
	IPsec-VPN	开启	关闭				
	SSI-VPN	关闭	开启	_			
盟	002 1111	2018年1月20日前创發	的VPN网关无法直接	开启SSL-VPN功能,	需要提交丁单由请		
記載							
	SSL连接数	5	10	20	50	100	500
		1000	F安古淀粉县本选权				
		"阴假姑问"的建佞的昄/	(音尸)师双里木/匹伴				
	845 X17 m+ 124		4 5 0	7 0 0	4/2 0/2		4
影	则失时长		4 5 6	/ 8 9	ũ ¹ # ũ ²⁴	11 3年 · 티 지!	深 赞(?)

5. 返回VPN网关页面,查看创建的VPN网关。

刚创建好的VPN网关的状态是准备中,约两分钟左右会变成正常状态。正常状态就表明VPN网 关完成了初始化,可以正常使用了。

📃 说明:

VPN网关的创建一般需要1-5分钟。

VPN 网关											切换到旧版>>
华北 1 华北 2 华北 3	华北5 华东1	华东 2 4	4南1 香港	亚太东北 1 (东京)	亚太东南 1 (新加	坡) 亚太东	(悉尼) 亚太东南3 (吉)) 美国西部 1 (硅谷)	中东东部 1 (迪拜) 欧洲中部 1	(法兰克福)
创建VPN网关剧新	自定义										
ID/名称	IP地址	监控	VPC		状态	带宽	计费方式	开启IPSec	开启SSL	SSL并发连接数规格	操作
vpn-bp1ffgb0cxvxrcibr1fwj VPN网关 旨	118. 149	Ł	vpc-bp15k6sx6fh k8s_vpc	dz2jw4daz0	 正常 	5M 变配	预付费 2018/2/9 00:00:00 到期	已开启	开启		编辑 续费
vpn-bp18in10ga65vrrw55r5z VPN_Gateway ≅	121. 143	ĸ	vpc-bp1hlv5hmp VPC2	Sem9ikpxtut	 正常 	5M 变配	预付费 2018/2/9 00:00:00 到期	已开启	已开启	5 变配	编辑 续费

步骤二 创建SSL服务端

完成以下操作, 创建SSL服务端:

- 1. 在专有网络的左侧导航栏,单击VPN > SSL服务端。
- 2. 单击创建SSL服务端。本操作中SSL服务端的配置如下:
 - · 名称: 输入SSL服务端的名称。
 - · VPN网关:选择步骤一中创建的VPN网关。
 - ・本端网段:以CIDR地址块的形式输入要连接的经典网络ECS实例的内网网段。单击添加本端
 网段添加多个本端网段。

在本例中,本端网段为10.1.0.0/16和10.2.0.0/16。

如果新建ECS实例的IP地址不在已配置的本端网段内,需要添加对应的本端网段。

・客户端网段:以CIDR地址块的形式输入客户端连接服务端时使用的IP地址。该客户端网段必须是VPN网关所在的VPC的网段的子集。

在本例中,客户端网段为172.16.10.0/24。



客户端网段不是您本地的客户端现有的地址,而是用来分配给客户端通过SSL VPN访问的IP地址。

・高级配置:使用默认高级配置。

创建SSL服	务端	0	\times
	● 名称 ② ssiserver 9/128 ⊙		
	• VPN网关		
	VPN_GW/vpn-m!		
	•本端网段 📀		
	10.1.0.0/16		
	•本端网段 🥥 10.2.0.0/16		
	添加 本端网段		道 • 夏
	•客户端网段 🕜		Ŭ
	172.16.10.0/24		
	 注意:客户端网段不能和VPC内交换机网段冲突 高级配置 		

步骤三 创建客户端证书

完成以下操作,创建客户端证书:

- 1. 在专有网络的左侧导航栏,单击VPN > SSL客户端。
- 2. 单击创建SSL客户端证书。
- 3. 在创建客户端证书对话框,输入客户端证书名称并选择对应的SSL服务端,然后单击确定。
- 4. 在SSL客户端页面,找到已创建的客户端证书,然后单击下载下载生成的客户端证书。

SSL客户端						切换到旧版>>
华北1 华北2 华北3 3	华北5 华东1 华东2 4	华南1 香港	亚太东北 1 (东京) 亚	太东南 1 (新加坡) 亚太东南 2	2 (悉尼) 亚太东南3 (吉隆坡)	
美国东部 1 (弗吉尼亚) 美国西部 1	1 (硅谷) 中东东部 1 (迪拜) 🛛 🛛	5洲中部 1 (法兰克福)				
创建SSL客户端证书 刷精	Ť					
ID/名称	SSL服务端	状态	创建时间	到期时间	操作	
vsc-bp1faadnquufotk4rv3d7 test 🗑	vss-bp19qovcqrn7kdaurmmdk server	● 正常	2018/1/8 17:24:47	2021/1/7 17:24:47	下載 删除	

步骤四 客户端配置

完成以下操作,配置客户端:

1. 下载并安装OpenVPN客户端。

2. 将步骤三中下载的证书解压后复制到OpenVPN安装目录中的config文件夹中。

3. 单击Connect发起连接。

OpenVPN Connection (config)			2
Current State: Connecting			
Mon Jan 08 18:38:16 2018 Data Channel: using negotiated cipher 'AES-256-GCM'			*
Mon Jan 08 18:38:16 2018 Data Channel MTU parms [L:1552 D:1450 EF:52 EB:406 ET:0 EL:3]			
Mon Jan 08 18:38:16 2018 Outgoing Data Channel: Cipher 'AES-256-GCM' initialized with 256 bit key			
Mon Jan 08 18:38:16 2018 Incoming Data Channel: Cipher 'AES-256-GCM' initialized with 256 bit key			
Mon Jan 08 18:38:16 2018 interactive service msg_channel=212			
Mon Jan 08 18:38:16 2018 ROUTE_GATEWAY 30.27.87.254/255.255.252.0 I=12 HWADDR=f4:8c:50:a7:1/	c:6e		
Mon Jan 08 18:38:16 2018 open_tun			
Mon Jan 08 18:38:16 2018 TAP-WIN32 device [本地连接 2] opened: \\\Global\{7F7AC426-A0BA-4AD0-	-9F0B-F	AAC1	
Mon Jan 08 18:38:16 2018 TAP-Windows Driver Version 9.21			
Mon Jan 08 18:38:16 2018 TAP-Windows MTU=1500			
Mon Jan 08 18:38:16 2018 Notified TAP-Windows driver to set a DHCP IP/netmask of 10.10.0.6/255.255.2	255.252	on int	
Mon Jan 08 18:38:16 2018 Successful ARP Flush on interface [31] {7F7AC426-A0BA-4AD0-9F0B-FAAC1	18F45B	7}	
Mon Jan 08 18:38:16 2018 do_ifconfig, tt->did_ifconfig_ipv6_setup=0			
Mon Jan 08 18:38:16 2018 MANAGEMENT: >STATE:1515407896,ASSIGN_IP,,10.10.0.6,,,,			= +
		•	
			_
Disconnect	Hide		

步骤五 建立ClassicLink连接

完成以下操作,建立ClassicLink连接:

- 1. 登录专有网络管理控制台。
- 2. 选择目标专有网络的地域, 然后单击目标专有网络的ID链接。
- 3. 在专有网络详情页面,单击开启ClassicLink。
- 4. 在弹出的对话框,单击确定。
- 5. 登录ECS管理控制台。
- 6. 在左侧导航栏,单击实例。

7. 选择一个或多个目标经典网络的ECS实例,单击更多 > 连接专有网络。

	_																		
云服务器 ECS		-	网络类型:	选择实例属	性项搜索	〒,或者	输入关键	字识别搜索		Q	标	ž				高级搜索	2	٥	?
概览		₹	检索项:	网络类型: 約	至典网络	×	清除												
实例			实例ID/名称	<i>х</i>			监控	所在可用区	IP地址	状态 ▼	标签	实例规格族	专有网络属性	付费方式 ▼	停止模式	at).			攝作
弹性伸缩		1	i-bp1 ESS-			🗢 🌸	⊵	华东 1 可用区 B	114 .169(公) 10.: .1(内)	🖲 运行中		ecs.s2.large 标准型 s2		按量 18-01-19 01:44 创建	-	更	管理 改实例规相	远程) 各]	接 更多 ▼
▼ 存储		•	i-bp1			0 🔅	×	<u> </u>	47.9)(公)	 运行中 		ecs.sn2.medium		按量	-	_	曾理	远程	主接
云盘			liao						10.8 [39(内)			通用型		18-01-18 14:47 创建		更	改实例规制	各]	ēs.√
共享块存储			i-bp1 iZbp			0 🏘	⊵	华东 1 可用区 F	10.4 .159(内)	● 运行中		ecs.xn4.small 共享基本型		按量 18-01-17 09:49 创建	-	更	管理 改实例规相	远程) 各]	当接 更多▼
文件存储 NAS			-	All a L	-	-		- Colorada				-		##228 6百日二	- 4				
▼ 快照和镜像		•	启动	停止	里店	=	里宜密加	9	按重付费转包并包片	样放设		更多▼		共有3录; 每贝亚示: <u>2(</u>	• =	* ·	< 1	>	*
快照列表												修改远程连接密	码						
快照链												修改信息							
自动快照策略												重开机							
快照容量	-											编辑标签							
镜像												删除标签							
▼ 网络和安全												更换系统盘							
弹性网卡												山映石	_						
安全组													- ata						
密钥对												按重实例更以市	克						
♂ 专有网络 VPC												配查日初瑛费							
♂ 弹性公网 IP												导出续费清单							
∅ 负载均衡												统一到期日							
问题诊断												加入安全组							
回收站												移出安全组							
与这些理												连接专有网络							

8. 在弹出的对话框中选择目标VPC,单击确定。

9. 在左侧导航栏,单击网络和安全>安全组。

10.在安全组列表页面,单击内网入方向页签,然后单击添加安全组规则。按照如下配置添加安全组 规则:

- ・规则方向:入方向
- ·授权策略:允许
- ・ 协议类型: 全部
- ・授权类型:地址段访问
- ·授权对象:输入需要通过VPN网关访问本ECS实例的私网地址,如172.16.1.10。

您可以通过安装的OpenVPN客户端查看客户端IP,如下图所示。



如果无法通过VPN网关访问ECS实例,可能是客户端IP发生了变化,您需要重新添加安全组 规则。



11.返回ECS管理控制台,单击右侧的配置图标,在弹出的对话框中选中连接状态,然后单击确定。

		自定义列表项				\times		
云服务器 ECS	实例列表						南1(新加坡)	€ 创建实例
烟 齿		☑ 操作系统	✓ 监控	☑ 所在可用区	✓ IP地址		()迪拜王)	
190345		✓ 状态	☑ 网络类型	✓ 配置	□ 专有网络属性			
实例		□ 标签	□ 实例规格族	☑ 付费方式	□ 自动续费			
▼ 存储	▼ 选择实例		☑ 法按供太				高级搜索 显示天注	
云盘	▼ 检索项:		LEIRANS:					
共享体存储	□ 实例ID/:						- 付费方式 ▼	操作
文件存储 NAS	i-bp190t iZbp190				ส	腚	亥 内存:1 GB (I/O优化) 按量 峰值)	管理 远程连接 重改实例规格 更多▼

12.查看ECS实例的连接状态。

□ 实例ID/名称 监	所在可用区	IP地址	状态 ▼	网络类 型 ▼	配置	付费方式 ▼	连接状态	操作
i-bp: iZbp190twl201k4c26nnrw ∕∕ ≃	华东 1 可用 区 F	10. (内)	● 运 行中	经典网 络	CPU: 1核 内存:1 GB (I/O优化) 0Mbps(峰值)	按量 18-01-17 09:49 创建	已连接 vpc- bf	管理 远程连接 更改实例规格 更多▼

配置完成后,您就可以从Linux客户端访问已连接的经典网络ECS实例中部署的应用了。

2 在经典网络中使用IPsec-VPN

您可以直接在专有网络中使用VPN网关通过IPSec-VPN功能建立站点到站点的连接。如果要在经 典网络中使用VPN网关,需要配置ClassicLink。

前提条件

首先在开始前,需要做好网络规划:

- ·本地客户端、办公点的私网网段必须属于VPC的私网网段,且不能和VPC内交换机的网段冲突,否则无法通信。
- ·规划VPN网关所在的VPC,即云上VPN网关的网络环境,如果经典网络ECS不需要和已有VPC 内的ECS通信,建议新建VPC用于经典网络的VPN连接。
- ·您已经创建了一个VPC。VPC必须使用下表中的网段或其子集,满足对应的约束条件:

VPC网段	限制
172.16.0.0/12	该VPC中不存在目标网段为10.0.0/8的自定义路由条目。
192.168.0.0/16	 该VPC中不存在目标网段为10.0.0/8的自定义路由条目。 需要在经典网络ECS实例中增加192.168.0.0/16指向私网网卡的路由。您可以使用提供的脚本添加路由,单击此处下载路由脚本。
	道 说明: 在运行脚本前,请仔细阅读脚本中包含的readme文件。

背景信息

如果想在经典网络中使用VPN网关,首先在VPC内购买VPN网关,配置IPsec-VPN后IDC或者办 公点可以接入VPC。然后经典网络ECS通过ClassicLink功能连接到VPC,再通过VPC中转实现本 地办公点访问经典网络ECS。



操作步骤

1. 建立线下站点到VPC的IPsec-VPN连接。

详情参见#unique_8。

- 2. 建立线下客户端到VPC的SSL-VPN连接。
 - 详情参见#unique_9。
- 3. 建立ClassicLink连接。

详情参见#unique_10。

3 IPsec-VPN连接高可用

3.1 高可用-双IPsec隧道

如果您的本地网关有双公网IP,您可以分别与VPN网关建立IPsec隧道,以实现主备隧道冗余。

方案概述

本地网关拥有两条Internet链路,每条Internet链路对应一个公网IP。VPN网关分别与本地网关的两个公网IP建立IPsec连接并开启健康检查,通过设置不同的路由权重区分主备路由。主路由关联的IPsec隧道为备用隧道。

- · 当基于IP1的Internet链路正常时,本地数据中心与VPC之间的所有流量只通过主隧道转发。
- · 当基于IP1的Internet链路异常时,本地数据中心与VPC之间的所有流量切换到备用隧道。



前提条件

在开始之前,确保您的环境满足以下条件:

- ·检查本地数据中心的网关设备。阿里云VPN网关支持标准的IKEv1和IKEv2协议。因此,只要 支持这两种协议的设备都可以和云上VPN网关互连,比如华为、华三、山石、深信服、Cisco ASA、Juniper、SonicWall、Nokia、IBM 和 Ixia等。
- ·本地数据中心的网关已经配置了静态公网IP。
- ·本地数据中心的网段和专有网络的网段不能重叠。

步骤一 创建VPN网关

完成以下操作,创建VPN网关。

- 1. 登录专有网络管理控制台。
- 2. 在左侧导航栏,单击VPN > VPN网关。
- 3. 在VPN网关页面,单击创建VPN网关。
- 4. 在购买页面,根据以下信息配置VPN网关,然后单击立即购买完成支付。
 - · 实例名称: 输入VPN网关的实例名称。
 - · 地域:选择VPN网关的地域。



确保VPC的地域和VPN网关的地域相同。

- · VPC: 选择要连接的VPC。
- ·带宽规格:选择一个带宽规格。带宽规格是VPN网关所具备的公网带宽。
- · IPsec-VPN: 选择开启IPsec-VPN功能。
- · SSL-VPN: 选择是否开启SSL-VPN功能。SSL-VPN功能允许您从任何位置的单台计算机连接到专有网络。
- ·SSL连接数:选择您需要同时连接的客户端最大规格。



本选项只有在选择开启了SSL-VPN功能后才可配置。

- · 计费周期:选择购买时长。
- 5. 返回VPN网关页面,查看创建的VPN网关。

刚创建好的VPN网关的状态是准备中,约两分钟左右会变成正常状态。正常状态表明VPN网关 完成了初始化,可以正常使用了。

▋ 说明:

VPN网关的创建一般需要1-5分钟。

步骤二 创建用户网关

完成以下操作,创建两个用户网关,将本地网关的两个公网IP地址注册到用户网关中用于建立IPsec连接。

- 1. 在左侧导航栏, 单击VPN > 用户网关。
- 2. 选择用户网关的地域。

- 3. 在用户网关页面,单击创建用户网关。
- 4. 根据以下信息配置用户网关:
 - · 名称: 输入用户网关的名称。
 - · IP地址:输入VPC要连接的本地数据中心网关设备的公网IP。
 - · 描述: 输入用户网关的描述信息。
- 5. 在创建用户网关页面,单击+添加添加另一用户网关。

用户网关			• SR 💿	
创建用户网关 刷新 实例D >	请输入		local 5/1	28 🕑
实例10/名称	1PH34E	憲法		
user_VPC1		沈姆VPC2的用户风关 □	描述	
user_VPC2 🗃		刘操VPCI的用户网关 回		
rer 🔛		· 8	● :#80	1 翻除
d172 📓		· 8		
d192 📓		· 🖻		

步骤三 创建IPsec连接

完成以下操作,创建两个IPsec连接,将VPN网关分别和两个用户网关连接起来,并开启健康检查。

- 1. 在左侧导航栏,单击VPN > IPSec连接。
- 2. 选择IPsec连接的地域。
- 3. 在IPsec连接页面,单击创建IPsec连接。
- 4. 根据以下信息配置IPsec连接,然后单击确定。
 - · 名称: 输入IPsec连接的名称。
 - · VPN网关:选择已创建的VPN网关。
 - ・用户网关:选择要连接的用户网关。
 - ·本端网段:输入已选VPN网关所属VPC的网段。
 - · 对端网段: 输入本地数据中心的网段。
 - · 是否立即生效:选择是否立即协商。
 - 是: 配置完成后立即进行协商。
 - 否:当有流量进入时进行协商。
 - · 预共享密钥: 输入共享密钥, 该值必须与用于本地网关设备的值匹配。
 - ·健康检查:开启健康检查并输入目的IP、源IP、重试间隔和重试次数。

其他选项使用默认配置。

5. 重复以上操作,创建与另一用户网关的IPsec连接。

步骤四 在本地网关设备中加载VPN配置

完成以下操作,在本地网关设备中加载VPN配置。

- 1. 在左侧导航栏,单击VPN > IPSec连接。
- 2. 选择IPsec连接的地域。
- 3. 找到目标IPsec连接,然后单击下载配置。

IPSec连接									切换到旧版>>
44ab 1 44ab 2 44ab 3	华北 5 华东 1 华东 2	4 4 南 1 香港 亚太5	(东京) 亚太东南1(新	加坡) 亚太东南 2 (悉尼)	亚太东南3 (吉隆坡)	美国东部 1 (弗吉尼亚)	美国西部 1 (硅谷)	中东东部 1 (迪拜)	欧洲中部 1 (法兰克福)
创建IPSec连接 刷序	Ħ.							ID > 清輸	۹.
ID/名称	VPN网关	用户网关	连接状态		创建时间		操作		
vco-bp1eu6q5lj8t872lhk31 m IDC III	vpn-bp1ffgb0cxvxrcibr1fwj VPN网关	cgw-bp16xdfkh1usw9vq5 aand local	• 正常		2018/1/8 20:18:40		编辑	删除	下载配置

 根据本地网关设备的配置要求,将下载的配置添加到本地网关设备中。详细说明,请参见本地网 关配置。

下载配置中的RemoteSubnet和LocalSubnet与创建IPsec连接时的本端网段和对端网段正好 是相反的。因为从阿里云VPN网关的角度看,对端是用户IDC的网段,本端是VPC网段;而从 本地网关设备的角度看,LocalSubnet就是指本地IDC的网段,RemoteSubnet则是指阿里云 VPC的网段。

```
×
IPSec连接配置
{
  "LocalSubnet": "172.16.0.0/12",
  "RemoteSubnet": "192.168.0.0/16",
  "IpsecConfig": {
   "IpsecPfs": "group2",
    "IpsecEncAlg": "aes",
   "IpsecAuthAlg": "shal",
   "IpsecLifetime": 86400
  }.
  "Remote": "118. 149",
  "IkeConfig": {
    "IkeAuthAlg": "sha1",
    "LocalId": "211. _____68",
    "IkeEncAlg": "aes",
    "IkeVersion": "ikev1",
    "IkeMode": "main",
    "IkeLifetime": 86400,
    "Psk": "vld36sgrjohe23ti",
    "IkePfs": "group2"
  }
}
                              确认
                                        取消
```

步骤五 配置VPN网关路由

完成以下操作,配置IPsec-VPN网关路由。

- 1. 在左侧导航栏,单击VPN > VPN网关。
- 2. 在VPN网关页面,选择VPN网关的地域。
- 3. 找到目标VPN网关,单击实例ID/名称列下的实例ID。
- 4. 在目的路由表页签,单击添加路由条目。

5. 根据以下信息配置两条目的路由, 然后单击确定。

- · 目标网段: 输入本地网关的私网网段。
- ·下一跳:选择IPsec连接实例。
- ·发布到VPC:选择是否将新添加的路由发布到VPC路由表。
- ・ 权重:选择权重值。

本示例目的路由如下表:

目标网段	下一跳	发布到VPC	权重
本地网关的私网网段	IPsec连接实例1	是	100
本地网关的私网网段	IPsec连接实例2	是	0

3.2 高可用-双用户网关

您可以在本地部署两个CPE网关,VPN网关分别与两个用户网关建立IPsec VPN连接,以实现 多VPN连接冗余。

方案概述

阿里云侧部署一个VPN网关,用户侧部署两个用户网关。

两个用户网关同时连接一个阿里云VPN网关,每个用户网关与VPN网关建立一条IPsec隧道,并 为IPsec连接配置健康检查,两条IPsec隧道均为协商成功状态。当健康检查检测用户网关不可用 时,路由自动切换到另外一个用户网关。



前提条件

在开始之前,确保您的环境满足以下条件:

- ·检查本地数据中心的网关设备。阿里云VPN网关支持标准的IKEv1和IKEv2协议。因此,只要 支持这两种协议的设备都可以和云上VPN网关互连,比如华为、华三、山石、深信服、Cisco ASA、Juniper、SonicWall、Nokia、IBM 和 Ixia等。
- ·本地数据中心的网关已经配置了静态公网IP。
- ·本地数据中心的网段和专有网络的网段不能重叠。

步骤一 创建VPN网关

完成以下操作,创建VPN网关。

- 1. 登录专有网络管理控制台。
- 2. 在左侧导航栏,单击VPN > VPN网关。
- 3. 在VPN网关页面,单击创建VPN网关。
- 4. 在购买页面,根据以下信息配置VPN网关,然后单击立即购买完成支付。
 - · 实例名称: 输入VPN网关的实例名称。
 - ·地域:选择VPN网关的地域。



确保VPC的地域和VPN网关的地域相同。

- · VPC: 选择要连接的VPC。
- ·带宽规格:选择一个带宽规格。带宽规格是VPN网关所具备的公网带宽。
- · IPsec-VPN: 选择开启IPsec-VPN功能。
- ・SSL-VPN: 选择是否开启SSL-VPN功能。SSL-VPN功能允许您从任何位置的单台计算机连接到专有网络。
- ·SSL连接数:选择您需要同时连接的客户端最大规格。

📃 说明:

本选项只有在选择开启了SSL-VPN功能后才可配置。

· 计费周期: 选择购买时长。

5. 返回VPN网关页面,查看创建的VPN网关。

刚创建好的VPN网关的状态是准备中,约两分钟左右会变成正常状态。正常状态表明VPN网关 完成了初始化,可以正常使用了。

📋 说明:

VPN网关的创建一般需要1-5分钟。

步骤二 创建用户网关

完成以下操作,创建两个用户网关,将本地网关设备的公网IP地址注册到用户网关中用于建立IPsec连接。

- 1. 在左侧导航栏,单击VPN > 用户网关。
- 2. 选择用户网关的地域。
- 3. 在用户网关页面,单击创建用户网关。
- 4. 在创建用户网关页面,根据以下信息配置用户网关,然后单击确定。
 - · 名称: 输入用户网关的名称。
 - · IP地址:输入VPC要连接的本地数据中心网关设备的公网IP。
 - · 描述: 输入用户网关的描述信息。
 - ・+添加:添加另一用户网关。

步骤三 创建IPsec连接

完成以下操作,创建两个IPsec连接,将VPN网关分别和两个用户网关连接起来,并开启健康检查。

- 1. 在左侧导航栏,单击VPN > IPSec连接。
- 2. 选择IPsec连接的地域。
- 3. 在IPsec连接页面,单击创建IPsec连接。

- 4. 根据以下信息配置IPsec连接,然后单击确定。
 - · 名称: 输入IPsec连接的名称。
 - · VPN网关:选择已创建的VPN网关。
 - ·用户网关:选择要连接的用户网关。
 - ·本端网段:输入已选VPN网关所属VPC的网段。
 - · 对端网段: 输入本地数据中心的网段。
 - · 是否立即生效:选择是否立即协商。
 - 是: 配置完成后立即进行协商。
 - 否:当有流量进入时进行协商。
 - · 预共享密钥: 输入共享密钥, 该值必须与用于本地网关设备的值匹配。
 - ·健康检查:开启健康检查并输入目的IP、源IP、重试间隔和重试次数。

其他选项使用默认配置。

5. 重复以上操作,创建与另一用户网关的IPsec连接。

步骤四 在本地网关设备中加载VPN配置

完成以下操作,分别在本地网关设备中加载VPN配置。

- 1. 在左侧导航栏,单击VPN > IPSec连接。
- 2. 选择IPsec连接的地域。
- 3. 找到目标IPsec连接,然后单击下载配置。

IPSec连接								切换到旧版>>
华北 1 华北 2 华北 3	华北5 华东1 华东2	华南1 香港 亚太东	东北 1 (东京) 聖太东南	1 (新加坡) 亚太东南 2 (悉尼)	亚太东南3 (吉隆坡) 美国东部	部 1 (弗吉尼亚) 美国西部 1 (硅	() 中东东部 1 () () () () () () () () () () () () ()	欧洲中部 1 (法兰克福)
创建IPSec连接剧新	F						ID ~ 请	輸入 Q
ID/名称	VPN网关	用户网关	连接状态		创建时间	提	作	
vco-bp1eu6q5lj8t872lhk31 m IDC III	vpn-bp1ffgb0cxvxrcibr1fwj VPN网关	cgw-bp16xdfkh1usw9vq5 aand local	 正常 		2018/1/8 20:18:40		编辑 删除	下载配置

根据本地网关设备的配置要求,将下载的配置添加到本地网关设备中。详细说明,请参见本地网 关配置。

下载配置中的RemotSubnet和LocalSubnet与创建IPsec连接时的本端网段和对端网段正好 是相反的。因为从阿里云VPN网关的角度看,对端是用户IDC的网段,本端是VPC网段;而从 本地网关设备的角度看,LocalSubnet就是指本地IDC的网段,RemotSubnet则是指阿里云 VPC的网段。



步骤五 配置VPN网关路由

完成以下操作,配置IPsec-VPN网关路由。

- 1. 在左侧导航栏,单击VPN > VPN网关。
- 2. 在VPN网关页面,选择VPN网关的地域。
- 3. 找到目标VPN网关,单击实例ID/名称列下的实例ID。
- 4. 在目的路由表页签,单击添加路由条目。

5. 根据以下信息配置两条目的路由, 然后单击确定。

- · 目标网段: 输入本地网关的私网网段。
- · 下一跳:选择IPsec连接实例。
- ·发布到VPC:选择是否将新添加的路由发布到VPC路由表。
- ・ 权重: 选择权重值。

本示例目的路由如下表:

目标网段	下一跳	发布到VPC	权重
本地网关的私网网段	IPsec连接实例1	是	100
本地网关的私网网段	IPsec连接实例2	是	0

4 IPsec-VPN配合云企业网搭建高速全球网络

对于跨国企业,可以利用云企业网(CEN)降低跨国线路延迟,利用VPN网关低成本解决最后一公 里接入和终端接入问题,构建跨国企业网络。

案例分析

大型跨国公司经常有在多个国家部署应用系统并与世界各地的办公运维系统互连的需求,例如某企 业需要在美国东部和上海分别部署两套应用系统,同时与位于各地的办公地点互连,如下图所示。



方案概述

对于全球办公地点间的通信需求,传统的解决方案和问题如下表所示。

传统解决方案	问题
通过Internet直接通信	内部数据直接暴露在Internet上且Internet的 网络质量无法保证。
通过IPsec VPN通信	安全性高但是通信仍基于Internet,跨国通信 时网络质量受Internet影响。
通过专线直连	安全性高且网络质量好,但成本极高。

阿里云提供一种安全性高、网络质量好且成本相对较低的解决方案,即通过VPN网关和云企业网连 接世界各地的应用系统和办公地点。

如下图所示,若要实现美国东部和上海各办公点间的互连需求,您可以分别在美国东部和上海的 VPC内部署应用系统,VPC间通过云企业网连接,两个地域的办公地点通过IPsec-VPN分别接入 到两个VPC的VPN网关,实现全球办公网络互联。



前提条件

- ·已部署好云上环境即创建了VPC和交换机,并部署了相关应用。
- · 各办公点已经部署了本地网关,且配置了一个静态公网IP。
- · 需要互连的各网段不能冲突。

步骤一 创建美国东部办公点的IPsec连接

- 为美国东部的VPC创建一个VPN网关。详细说明,请参见#unique_16/ unique_16_Connect_42_section_zv3_nyf_xdb。
- 2. 创建两个用户网关,将办公地点网关设备的公网IP地址注册到用户网关中用于建立IPsec连接。
 用户网关的IP地址是办公地点网关设备的公网IP地址。详细说明,请参见#unique_17/ unique_17_Connect_42_section_mwf_lxc_xdb。
- 3. 创建两个IPsec连接,将VPN网关和用户网关连接起来。详细说明,请参见#unique_18/ unique_18_Connect_42_section_mxd_fyc_xdb。
- 4. 在本地办公地点网关设备中加载VPN配置。

根据本地办公地点网关设备的要求,加载VPN配置。详细说明,请参见本地网关配置。

5. 配置VPN网关路由。详细说明,请参见#unique_19。

步骤二 创建上海办公点的IPsec连接

参见步骤一,创建上海办公点与VPC之间的IPsec连接。

步骤三 连接VPC

您可以通过云企业网功能,连接两个地域的VPC。详细说明,请参见#unique_20。

步骤四 在CEN中宣告路由

您可以将VPC中指向VPN网关的路由发布到CEN中,CEN中其他加载的网络实例便可以学习到该 条路由。

详细信息,请参见#unique_21/unique_21_Connect_42_section_qts_1ct_q2b。

步骤五 配置安全组

根据您的业务需求,为部署应用系统的ECS实例配置安全组规则。

至此各个办公地点与应用系统间的连接建立完成,办公地点与应用系统间可以进行安全、高效的内 网通信。

5 IPsec-VPN配合专线实现主备冗余

您可以通过VPN网关配合高速通道物理专线实现主备冗余,保证本地应用的高可用。

本地数据中心与VPC既通过物理专线连接,又通过IPsec-VPN连接。

- · 当物理专线正常时,本地数据中心与VPC之间的所有流量只通过物理专线转发。
- ・当物理专线异常时,本地数据中心与VPC之间的所有流量切换至VPN线路。



前提条件

您已经接入物理专线,实现了VPC和本地IDC的互通。

详细信息,请参见#unique_23。

步骤一 创建VPN网关

完成以下操作,创建VPN网关。

- 1. 登录专有网络管理控制台。
- 2. 在左侧导航栏,单击VPN > VPN网关。
- 3. 在VPN网关页面,单击创建VPN网关。

4. 在购买页面,根据以下信息配置VPN网关,然后单击立即购买完成支付。

- · 实例名称: 输入VPN网关的实例名称。
- · 地域:选择VPN网关的地域。



确保VPC的地域和VPN网关的地域相同。

- · VPC: 选择要连接的VPC。
- ·带宽规格:选择一个带宽规格。带宽规格是VPN网关所具备的公网带宽。
- · IPsec-VPN: 选择开启IPsec-VPN功能。
- ・SSL-VPN: 选择是否开启SSL-VPN功能。SSL-VPN功能允许您从任何位置的单台计算机连接到专有网络。
- · SSL连接数:选择您需要同时连接的客户端最大规格。

📋 说明:

本选项只有在选择开启了SSL-VPN功能后才可配置。

- · 计费周期: 选择购买时长。
- 5. 返回VPN网关页面,查看创建的VPN网关。

刚创建好的VPN网关的状态是准备中,约两分钟左右会变成正常状态。正常状态表明VPN网关 完成了初始化,可以正常使用了。

📃 说明:

VPN网关的创建一般需要1-5分钟。

步骤二 创建用户网关

完成以下操作,创建一个用户网关,将本地网关设备的公网IP地址注册到用户网关中用于建 立IPsec连接。

- 1. 在左侧导航栏,单击VPN > 用户网关。
- 2. 选择用户网关的地域。
- 3. 在用户网关页面,单击创建用户网关。
- 4. 在创建用户网关页面,根据以下信息配置用户网关,然后单击确定。
 - · 名称: 输入用户网关的名称。
 - · IP地址:输入VPC要连接的本地数据中心网关设备的公网IP。
 - · 描述: 输入用户网关的描述信息。

步骤三 创建IPsec连接

完成以下操作,创建IPsec连接。

- 1. 在左侧导航栏,单击VPN > IPSec连接。
- 2. 选择IPsec连接的地域。
- 3. 在IPsec连接页面,单击创建IPsec连接。
- 4. 根据以下信息配置IPsec连接,然后单击确定。
 - · 名称: 输入IPsec连接的名称。
 - · VPN网关:选择已创建的VPN网关。
 - ·用户网关:选择要连接的用户网关。
 - ·本端网段:输入已选VPN网关所属VPC的网段。
 - · 对端网段: 输入本地数据中心的网段。
 - · 是否立即生效:选择是否立即协商。
 - 是:配置完成后立即进行协商。
 - 否: 当有流量进入时进行协商。
 - · 预共享密钥: 输入共享密钥, 该值必须与用于本地网关设备的值匹配。
 - ·健康检查:开启健康检查并输入目的IP、源IP、重试间隔和重试次数。

其他选项使用默认配置。

步骤四 在本地网关设备中加载VPN配置

完成以下操作,在本地网关设备中加载VPN配置。

- 1. 在左侧导航栏,单击VPN > IPsec连接。
- 2. 选择IPsec连接的地域。
- 3. 在IPsec连接页面,找到目标IPsec连接,然后单击操作列下的下载对端配置。
- 根据本地网关设备的配置要求,将下载的配置添加到本地网关设备中。详细信息,请参见本地网 关配置。

下载配置中的RemotSubnet和LocalSubnet与创建IPsec连接时的本端网段和对端网段是相反的。因为从阿里云VPN网关的角度看,对端是用户IDC的网段,本端是VPC网段;而从本地网关设备的角度看,LocalSubnet就是指本地IDC的网段,RemotSubnet则是指阿里云VPC的网段。

步骤五 配置VPN网关路由

完成以下操作,配置VPN网关路由。

1. 在左侧导航栏,单击VPN > VPN网关。

- 2. 选择VPN网关的地域。
- 3. 在VPN网关页面,找到目标VPN网关,单击实例ID/名称列下的实例ID。
- 4. 在目的路由表页签,单击添加路由条目。
- 5. 在添加路由条目页面,根据以下信息配置目的路由,然后单击确定。
 - · 目标网段: 输入本地IDC侧的私网网段。
 - ・下一跳:选择IPsec连接实例。
 - ·发布到VPC:选择是否将新添加的路由发布到VPC路由表。本例选择是。
 - ・ 权重: 选择权重值。本例选择100。

步骤六 配置VBR专线健康检查

您需要为VBR专线配置健康检查,确保阿里云VPC内网络能感知专线状态,并在专线异常时,主动 将流量切换到VPN线路。

详细信息,请参见#unique_24。

步骤七 配置本地网关

您需要在专线接入设备上配置指向VPC的主备路由,并配置针对物理专线的健康探测,当物理专线 异常时,主动将流量切换到VPN线路。